

赵婷“长”大了

□记者 杨寒冰 文/图

□回访被救助对象

爱“心”手术
助她们
健康成长

□见习记者 马文双

新闻背景

2007年6月9日，在《生命周刊》1周岁之际，两个小女孩闯入我们的视线：一个叫孟佳怡，一个叫贾江玲。那时，她们都患有先天性心脏病。

先天性心脏病患者抵抗力差，经常感冒，她俩动辄就要输液、吃药。不仅如此，正值童年的她们还不能像其他孩子那样跑跑跳跳。因为，稍微一跑，她们就会喘不上气来。那时的她们，比同龄人少了很多快乐。

而她们的家庭因贫困无力支付手术费，她们的亲人只能眼睁睁地看着孩子被疾病折磨。就在这两个家庭愁云密布之时，《生命周刊》推出了爱心回报活动，联合市第一人民医院为孟佳怡和贾江玲免费手术。

人物现状

4年过去了，她们是否长高了？胖了没有？能跑能跳了吗？

记者来到洛宁县陈吴乡东砦子村，被告知孟佳怡做完手术后，就去了兰州，和在那里打工的爸爸妈妈一起生活，我们无法见到孟佳怡。可是，孟佳怡到底怎么样了？

幸运的是，在一名村民的带领下，我们找到了孟佳怡妈妈的姑姑韦妙芳。韦妙芳说，孟佳怡过年时回来过一次，那时的她脸色特别好，个子也长高了不少，还特别好动，整天和村里的孩子一起蹦蹦跳跳，再也不是以前那个瘦弱、爱生病的孩子了。

在韦妙芳的帮助下，我们拨通了孟佳怡妈妈韦小宁的电话。当得知我是《生命周刊》的记者时，她情绪有些激动。“孩子手术时，我没在洛阳，真是太感谢你们了，要不是你们，孟佳怡可能到现在都不能手术。”韦小宁说，手术后孟佳怡在学校曾接受过检查，医生说一切正常。她可以和正常孩子一样踢毽子、跳绳，性格也变得开朗了。

得知孟佳怡很健康，我们怀着喜悦的心情，前往洛宁县赵村乡东王村寻找贾江玲。经过一番周折，终于来到了贾江玲的家。但是，遗憾的是，贾江玲现在在杭州和她的哥哥一起生活，我们没能见到她。正当我们感到失望时，贾江玲的父亲贾耀荣从屋里拿出一张照片说：“这是江玲最近照的，和生病前简直就是两个人。”照片上，贾江玲的一双大眼睛嵌在那张胖嘟嘟、红扑扑的小脸上，真是漂亮。贾耀荣说，以前，江玲因生病，一直不好好吃饭，很瘦，体重一直在35公斤左右。而现在，她胃口很好，也不挑食，体重达到55公斤，身高接近1.6米。最重要的是，她现在几乎不感冒，有时，家里其他人都感冒了，她也不感冒。

“她现在转呼啦圈，一下子能转300下，也不感觉累，跳绳也能跳200下。”贾江玲的妈妈笑道。

虽然没能见到这两个小姑娘，但是得知她们很健康，我们的喜悦之情难以言表。在采访中，她们的家人说得最多的话就是感谢，他们感谢曾经给予他们帮助的好心人。那么，也让我们真诚祝福孟佳怡、贾江玲和她们的家人继续健康、开心地生活下去！



新闻背景

2007年7月8日晚，河南科技大学大四学生赵婷因心脏疾病（长QT间期综合征）在自习教室意外晕倒，一“睡”就“睡”了近两个月。

2007年9月初，赵婷在河南科技大学第一附属医院苏醒。

2008年7月8日，洛阳脑病医院为赵婷实施了免费的神经干细胞移植手术。由于昏迷时间过长，大脑缺氧时间较长，赵婷的意识回归到了懵懂的幼儿时期，需要重新学走路，重新“长”大。

人物现状

近3年过去了，赵婷“长”大了吗？

“谁呀？”记者刚踏进赵婷的家门，赵婷就听到了声音，循声问道。很快赵婷从卧室走出来，坐在客厅的沙发上，就那样静静地坐着。记者也静静地观察着赵

婷，明亮的眼睛，白净的脸庞，梳着马尾辫，26岁的她，看起来只有十七八岁的样子。

当记者说自己是河南科技大学毕业的时候，赵婷叫了一声：“学姐。”一声“学姐”叫得记者心里满是亲切感。赵婷的妈妈听到赵婷这样叫，也很高兴。她妈妈说，赵婷刚出院那会儿连自己的同学都不认识，或者只知道名字，和人不对不上号，现在家里来七八个同学，赵婷能叫上来四五个人的名字。

听到妈妈说自己，赵婷可爱地笑了。赵婷现在能认识不少字，看到“胜”字，不仅认识，还能说出“胜利”这个词来。赵婷的爸爸说，在他的提示下，赵婷能背诵不少唐诗，包括较长的《将进酒》等。

每天，赵婷在爸爸妈妈的陪伴下，到外面练习走路、下蹲、抬腿，玩玩小区内的健身器材。

如今，赵婷的运动能力大有提高。刚

出院那会儿，她只能迈步，现在能和父母一起从武汉路走到牡丹广场附近的舅舅家。赵婷最喜欢去舅舅家，当练习走路练得疲惫不想再练的时候，“多练习就能走到舅舅家了，以后可以常去”这个念头就会激励她坚持锻炼下去。

赵婷一边听着父母和记者的交谈，一边安静地玩着手里的积木。她知道我们在说她。每当说到她的某个进步时，她都会看着我们，可爱地笑一笑。听到妈妈说她发脾气的细节时，她捂着嘴巴咯咯地笑出了声。

玩完积木，赵婷把积木一个个放回纸盒子里面。“这孩子的秉性没有变，还是很爱干净。”她妈妈说，每次赵婷用过的东西，她都能记得放回原处。

现在的赵婷会自己上厕所，这为爸爸妈妈省去了不少麻烦。每次只要爸爸妈妈喊：“走，散步去！”“睡觉了！”赵婷立马知道去厕所，把自己的事办完了，再去散步或睡觉。

她妈妈说，去年给赵婷做过苋菜吃。今年她第一次买苋菜回来，洗菜的时候，赵婷指着说：“苋菜。”这一说，让她爸爸妈妈都很激动，一年了，赵婷居然还认识苋菜。

赵婷的耳朵特别好使。她家住三楼，爸爸下班回来，自行车还没停稳，赵婷就能听出是爸爸回来了。喊着：“爸爸，爸爸。”

电视里在播放动画片《喜羊羊与灰太狼》。“赵婷爱看这个吗？”记者问。“幼稚！”赵婷回答。她爸爸说，赵婷不爱看动画片，爱看电视剧《亮剑》，爱看文艺节目，喜欢听歌，爱看体育频道的F1赛车，喜欢看斯诺克比赛等。

看，赵婷还是有自己的主见和选择的。我们期待着，爱的奇迹延续，让赵婷快快“长”大。

爱心和希望
让玉朵勇敢前行

□记者 朱娜 文/图

新闻背景

还记得那个牵动人心的烧伤女孩张玉朵吗？她不慎被盐酸烧伤，全身多处严重变形，生活不能自理。幸运的是，张玉朵先后两次成为《生命周刊》的爱心救助对象。现在的张玉朵生活得可好？她能否有勇气去面对现实？

张玉朵，29岁，家住宜阳县赵保乡东赵保村。

张玉朵的父亲经营着一个浴池。2006年2月14日，张玉朵的父亲决定用盐酸把锅炉清洗一下。恰好浴池的灯泡坏了，张玉朵便找来梯子爬了上去，想重新换一个灯泡。谁料想，她不小心从梯子上摔倒，梯子砸断了锅炉的烟囱，锅炉内的盐酸一下子喷到她身上。经过多方抢救，张玉朵总算保住了一条命。可她的下巴和脖子紧紧相连，手指、脚趾均已严重变形。她无法将头抬起来，生活也不能自理，就连上厕所、吃饭都需要人帮助。

幸运的是，张玉朵分别于2007年和2009年成为《生命周刊》爱心救助对象。经过两轮免费的整形手术，她可以站起来独立行走，生活也能自理。

人物现状

两年过去了，现在的张玉朵生活得可好？

近日，记者和洛阳华美医疗美容医院的工作人员驱车前往宜阳县东赵保村张玉朵家。当汽车刚刚驶进村子里，我们远远地看见路边一个小摊前围了许多顾客，老板正在热情地招呼顾客。我们走近后才发现，这个小老板竟然是张玉朵。现在的张玉朵和两年前相比判若两人。两年前的她，见到人不敢直视对方的眼睛，眼神处于游离状态。现在的张玉朵勇敢地面纱去掉，还敢于陌生人交流，在她的脸上洋溢着快乐。

“做完手术后，我可以自己吃饭、自己上厕所，生活质量有了很大提高。”张玉朵说，为了让她走出心理阴影，她的母亲张新付决定让她做点小生意多与人接触，从而打开她那扇关闭的心门。在母亲的再三鼓励下，张玉朵将面纱摘掉，鼓起勇气站在小摊前。

摆摊第一天，有一个顾客来买东西，当她看见张玉朵后，立刻将东西放下扭头就走。顾客的反应令张玉朵很尴尬。她说，当时心里真的很难受，不过顾客的反应也很正常，如果换了别人，可能也会有同样的反应。



时间一天天过去，张玉朵的小生意越做越红火，对她投来异样目光的人也越来越少。去年，张玉朵只有一个摊位，今年发展成两个摊位。张玉朵告诉我们，她的小摊生意还不错，每天有七八十元的营业额，春节期间最多的一天营业额有600多元。

张玉朵的小摊为啥这么红火？因为她卖的商品比别人的便宜，只是在商品的成本价上稍加一点利润。张玉朵说：“虽然我不幸被盐酸烧伤，但是我遇到这么多热心帮助我的人，我又是幸运的。我没有太大的能力去报答大家，只能以这种方式来回报大家，衷心地希望好人一生平安！”